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一、单选题 
1.9分（   ）90秒。            
A. >                                              B. <                                              C. =
2.火车从上海到南京要行3（   ）            
A. 厘米                                      [image: ]B. 分                                      [image: ]C. 小时                                      [image: ]D. 千克
3.上一节课的时间是（  ）
A. 4小时                                   [image: ]B. 40分                                   [image: ]C. 10分                                   [image: ]D. 40秒
4.中央电视台新闻联播节目是晚上7（   ）开始的。            
A. 小时                                           [image: ]B. 时                                           [image: ]C. 分
二、判断题 
5.2分=120秒     
6.120秒是12分。    
7.分针走一大格是1分。    
8.分针从一个数字走到下一个数字是5分钟。                  
三、填空题 
9.把“＞”“＜”或“=”送回家。  
7分________70秒   5时________300秒   130秒________130分    
10.150分=________时    
11.分针从3走到5走了________分钟，走到8走了________分钟。    
12. 
我们学过的时间单位有________、________和________，它们之间的进率是________。    
13.地球自转一圈所用的时间约为 [image: ]小时，约________时________分________秒．    
四、解答题 
14.小明从上午8：00到12：00在学校，共经过了多长时间？    




15.妈妈从上午11：00开始做饭，12：10做好，共用了多长时间？    




五、应用题 
16.一个自来水管，1分钟流出8千克水，7分钟能流出多少水。    


参考答案
一、单选题
1.【答案】 A   
【解析】【解答】解：9分=540秒，所以9分>90秒。
故答案为：A
【分析】1分=60秒，把9分换算成秒后再比较大小即可。
2.【答案】 C   
【解析】我们学过的时间单位有时、分、秒，计量较长的时间用“时”，计量很短的时间用比分更小的单位“秒”.用恰当单位表示时间时，应根据生活实际，看单位前面的数字的大小来选合适的时间单位.  
火车从上海到南京要行3小时合适，选C.
3.【答案】 B   
【解析】
4.【答案】 B   
【解析】【解答】解：根据生活实际经验可知中央电视台新闻联播节目是晚上7时开始的.故答案为：B
【分析】小时指时间单位，时指时刻，根据实际情况，中央电视台新闻联播节目应是晚上7时开始的.
二、判断题
5.【答案】正确  
【解析】【解答】解：60×2=120，所以2分=120秒；原题正确.
故答案为：正确【分析】1分=60秒，因此用60乘2即可把2分换算成秒.
6.【答案】错误  
【解析】分和秒之间的进率是60。1分=60秒。  
这是易混点哦！1分=60秒，120秒里面有2个60秒，应是2分。本题将两个时间单位之间的进率跟十进制单位(米、厘米、分米)混淆了，认为秒和分之间也是十进制，所以判断错误。一定要把单位之间的进率记牢哦!
7.【答案】错误  
【解析】【解答】分针走一大格是5分
【分析】本题考查钟表指针的含义，以及表示不同的意义的一些情况。读题时要求认真。
8.【答案】正确  
【解析】
三、填空题
9.【答案】>；>；<  
【解析】
10.【答案】2.5  
【解析】【解答】150分=150÷60=2.5时.
故答案为：2.5
【分析】根据时间单位之间的进率可知，1小时=60分，将分换算成时，除以进率60，据此解答.
11.【答案】10；25  
【解析】【解答】3到5就是两个大格，一个大格就是五分钟，两个就是10分。从3到8就是五个大格，就是25分钟。
【分析】认识时间
12.【答案】时；分；秒；60  
【解析】【解答】该题属于基础要素，不难获得答案。
【分析】本题考查时间单位时、分、秒的名称以及进率。
13.【答案】23；56；4  
【解析】【解答】21541÷900=[image: ]，[image: ]，[image: ](秒)
故答案为：23；56；4
【分析】用21541除以900，商用带分数表示，带分数的整数部分就是整时数，把分数部分乘60，带分数的整数部分就是分，用分数部分乘60即可求出秒，这样判断出多少时多少分多少秒即可.
四、解答题
14.【答案】12时-8时=4时  
【解析】
15.【答案】12时10分-11时=1时10分=70分  
【解析】
五、应用题
16.【答案】解：解：8×7=56（千克）  
答：7分能流出56千克水。  
【解析】
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